



德州市唯一一项高中阶段课题获奖

德州一中一项省教育科学规划专项课题获评省优秀课题

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚

12月17日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市第一中学获悉,德州一中原高三年级主任张志军带领团队申报的《构建疫情防控背景下高三年级管理新模式的研究》课题,在全省众多申报项目中脱颖而出,于4月16日被立项为专项课题,系全市唯一一项高中阶段课题。

为探索新冠疫情期教育领域的有效应对措施,提升应对重大疫情的教育治理水平,2020年2月24日,山东省教育科学规划领导小组办公室开展了2020年山东省教育科学规划“疫情与教育”专项课题申报工作。

谈到课题研究带来的教学与管理成效,课题负责人张志军介绍,“一是年级管理

理论的丰富和完善,二是推进年级文化的内涵发展,三是助力高考成绩的历史性突破。”具体来看,一是课题组分别于6月份和9月份在市级新媒体发布研究成果公报,带来较广泛关注。二是课题组5月份编制《“疫情与高三”学生征文》成果编著进行校内外交流,学校微信公众号自6月1日起,开辟专栏,连续17次展播优秀征文,一系列组织活动受广泛好评。9月份编制了18.5万字《“疫情与高三”教学管理》成果编著,包括管理篇、教学篇、学子篇、硕果篇,编著真实记录师生抗击疫情战高考的坚实足迹,丰富了年级文化内涵。三是在学校的科学和坚强领导下,年级创新管理模式带来

骄人的高考成绩。

11月10日,课题成果经省专家组集体鉴定,认为研究工作成效显著、贡献突出,成果有较强的现实意义和长远价值,最终确定为全市唯一一项优秀课题。“这是对我们研究团队的鼓励,但我们也发现了不足,将在以后的教学实践中继续深化研究、提升成果质量。”张志军说。

据介绍,在疫情防控期间,德州一中高三年级管理面临防疫和备考双重任务和难题,在学校领导下,年级管委会组建课题组,运用科研手段解决管理新难题。课题组梳理多年来年级管理经验和成果,深入研判疫情期学情、师情、校情,强化责任担当,形成疫情防控背景下

年级管理新思路,探索疫情防控线上教学新路径。

通过强化落实疫情防控措施、落实教师信息技术培训、科学研制课表、推行线上教研、督导在线课堂、规范在线测试、开展问卷调查、提升返校教学管理力度、落实立德树人根本任务等措施,提升了教师信息化教学水平,确保了学生在线学习和返校备考的高质量,奠定了高考新突破的基础,构建了年级分层管理新模式,形成了富有特色的“年级管理1234”初步理论成果,同时也对教育数字化升级、信息化建设、学生混合学习方式指导、教师理念更新提出建议和看法,为学校管理和教育改革提供参考。



施工企业违规燃放烟花爆竹将纳入诚信评价

本报德州12月21日讯(记者 孙文丽 通讯员 任云飞)

12月21日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市住建部门获悉,日前,德州市住房和城乡建设局下发了《德州市住建领域贯彻落实〈德州市烟花爆竹燃放管理条例〉加强烟花爆竹燃放工作实施方案》的通知(以下简称《通知》)。对施工企业违规燃放行为,通报批评并录入诚信管理系统。

按照“属地管理”及“管行业、管燃放”的原则,各县(市、区)要督促物业服务企业牢牢掌握《条例》禁止燃放烟花爆竹的相关要求并严格落实。督导辖区内物业服务企业在服务的小区

各出入口、物业管理用房、车库出入口、通告栏、单元门、电梯内张贴禁放标识和逐家逐户发放禁放一封信,切实做好物业服务区域内的禁放烟花爆竹宣传工作,确保在《条例》实施前实现物管小区宣传发动无死角、全覆盖。物业服务企业要组织本单位职工学习禁放规定和相关知识,并与个人签订禁放承诺书。

建筑(含市政)企业及建筑(含市政)工地,在建项目工地要在大门口、建筑围挡及办公经营场所的显著醒目位置张贴禁放标识、宣传条幅,开展多种形式的禁放宣传。对施工企业违规燃放行为,

通报批评并录入诚信管理系统。建筑(含市政)企业要组织本单位职工学习禁放规定和知识,并与个人签订禁放承诺书。

此外,各县(市、区)要督导物业服务企业、施工(含市政)企业,按照《条例》的相关要求,引导小区居民、相关单位和个人遵守《条例》规定,不在居住小区及施工现场区域内燃放烟花爆竹。采取有效措施,组织充足力量,强化巡查监管,主动劝阻违法燃放行为,及时向公安机关报告有关情况,在负责的行业内形成禁止燃放烟花爆竹严查严管态势。

《德州市扒鸡保护与发展条例》自2021年3月1日起施行

本报德州12月21日讯(记者 李梦晴 孙文丽)

12月21日,德州市人大常委会召开《德州市扒鸡保护与发展条例》新闻发布会。据介绍,《德州市扒鸡保护与发展条例》9月28日经德州市第十八届人民代表大会

常务委员会第三十六次会议通过,11月27日山东省第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议批准,自2021年3月1日起施行。

该条例的制定和施行,为扒鸡保护与发展提供了法治保

障。条例从扒鸡制作技艺、文化传承、知识产权、产业创新与发展等方面进行了制度设计,可以有效保护德州市扒鸡品牌,传承扒鸡传统制作技艺,弘扬扒鸡文化,保证扒鸡产品质量,促进扒鸡产业持续健康发展。

朱集镇:开展留守妇女就业培训

近日,位于乐陵市朱集镇的幽境枣树种植专业合作社,组织开展365暖留中心留守妇女就业培训。

此次培训主要针对辖区内具有劳动能力和就业意向的留守妇女进行培训,包括枣树管护、红枣储存、商品销售等方面的内容,为留守妇女在家门口就

业提供免费技术服务。此次培训共有67名妇女参加,解决就业岗位34个。

据悉,朱集镇依托乐陵市365暖留工程,每年常态化组织留守妇女就业、创业培训,共引进留守妇女创业项目3个,为留守妇女解决就业岗位327个。

(赵欣)

朱集镇:102处365暖留中心全部运行

为进一步健全关爱服务体系,加大对农村“三留守”人员的关爱帮扶力度,确保留守儿童健康成长、留守妇女安居乐业、留守老人安享晚年,乐陵市朱集镇重点建设了14处365暖留中心。

今年以来,乐陵市朱集镇综合村庄规模、人口数量、交通距离、基础条件、设施环境等5大因

素,按照“有人管、有人帮、有关爱、有场所、有增收、有保障”的六有标准,因地制宜,分类打造,重点建设了14处365暖留中心。其中,五星级4处,四星级10处。其余88处全部建成三星级,其中合并建5个村,实现了全镇12个农村社区107个村留守人员全覆盖。

(赵欣)

给创业者“加码”竞争力!

乐陵中小微企业创业训练营开营

近日,以“创业促发展、奋进新乐陵”为主题的乐陵市中小微企业创业训练营在厦门正式开营。5天的时间里,来自乐陵市中小微企业的50名参训学员通过创业导师一对一辅导,名企参观、创业者分享交流等,全方位提升管理能力,为企业发展“加码”竞争力。

“对我们小微企业负责人来说,最急需的就是管理经验,尤其是团队搭建等方面需要专业指导和培训。”乐陵市天天食品枣业有限公司总经理李振国说,今年经营受到的冲击很大,企业向更高层次发展就急需各种专业知识,政府

买单送培训恰巧解决了小微企业管理者的大难题。

“这次训练营是专门针对全市中小微企业负责人的高层次培训,活动期间采用‘理论授课+参访实训+后续服务’的方式,培养和提升企业管理者的创新能力、决策能力、资本运作能力和企业竞争力。”乐陵市人力资源和社会保障局创业训练营项目负责人说,中小微企业创业训练营是乐陵市全面落实“六稳”“六保”任务,积极应对新冠肺炎疫情影响,促进小微企业等市场主体发展的重要举措。

据介绍,此次训练营以“创业促发展、奋进新乐陵”为主

题,采用“理论授课+参访实训+后续服务”的方式,对乐陵市参训小微企业经营者进行集中培训。通过理论教学、观摩互动、参访企业等形式,培养和提升企业管理者的创新能力、决策能力、资本运作能力和企业竞争力。并邀请行业一流导师授课分享,走进知名企业、科研机构,创业平台游学考察,结合城市产业主题进行分享和训练,并对优秀营员企业提供投融资服务,帮助创业者解决项目运营中的痛点、难点,促进创新创业企业发展,激发创新创业活力和潜力,全力推动乐陵市经济高质量发展。(杨凯)